



中国共产党宝鸡市第十三次代表大会

满怀豪情共绘 宝鸡发展新画卷

——中国共产党宝鸡市第十三次代表大会代表报到侧记

本报记者组

迎着明媚的春光，肩负着党和人民的嘱托，4月6日上午，来自全市各条战线的500余名党代表及列席人员，陆续到大会处报到，参加中国共产党宝鸡市第十三次代表大会，共同描绘未来五年宝鸡高质量发展的壮美新画卷。

9时30分，党代表杨娟丽就到会议驻地报到。她刚一领到会议资料就翻阅起来。杨娟丽是宝钛股份有限公司钛带材料公司技术总监。她说，作为一名基层党员代表，自己将认真履行好党代表的职责和使命，开好这次党代会，并把党代会的精神带到基层、带回一线、带进班组，认真学习好、宣传好、贯彻好，让党代会的精神在宝钛开花结果。同时，希望能够结合这次党

代会确定的新目标、新举措，为企业在钛及钛合金产业链延伸、与世界先进企业接轨、更加市场化等方面迈出更大步伐贡献自己的一份力量。

岐山县凤鸣镇党委书记杨旭是一名来自基层的党代表。他说，过去五年，通过实施脱贫攻坚，农村基础设施、住房、安全饮水、教育、卫生等方面得到了长足的发展。实施乡村振兴战略，他最关心的还是人才问题，因为现在农村外出打工的人特别多，年轻人都出去了，农村现在缺的就是有思想、有技术、眼界开阔的年轻人。凤鸣镇要盘活人才资源，采取更加灵活的方式鼓励各类人才投入乡村建设，让群众过上更加殷实的好光景。

党代表王晓燕是市公交公司职工。她说，作为一名来自基层一线的党代表，参加市第十三次党代会倍感荣幸，更觉责任重大。她将用饱满的政治热情、良好的精神风貌，认真履职尽责，一心一意开好这次党代会。“公交是咱老百姓的公交，希望我市能够打造更加快捷、舒适、安全的公交服务体系。”王晓燕说。

时代赋予重任，使命呼唤担当。党代表们心系发展大局、情牵民生福祉，体现了拳拳之心。市第十三次党代会必将吹响宝鸡接续奋斗新征程的嘹亮号角，引领全市干部群众为奋力谱写宝鸡高质量发展新篇章齐心协力、踔厉奋发再创业绩！

市第十三次党代会 准备工作已到位

——访中共宝鸡市委秘书长许海峰

本报记者组

备受全市人民关注的中国共产党宝鸡市第十三次代表大会于4月7日至9日召开。这次会议的筹备情况如何？4月6日上午，记者就此专访了中共宝鸡市委秘书长许海峰。

许海峰说，中国共产党宝鸡市第十三次代表大会经过前期紧张筹备，各项准备工作已全部到位。这次大会参会代表和列席人员共575人，会议主要任务是听取和审查中共宝鸡市第十二届委员会工作报告，审查中共宝鸡市第十二届纪律检查委员会工作报告，选举中共宝鸡市第十三届委员会和中共宝鸡市第十三届纪律检查委员会，以及宝鸡市出席中国共产党陕西省第

十四次代表大会代表。大会期间将召开各类会议23次，大会闭幕后当天下午召开市委十三届一次全体会议和十三届市纪委一次全体会议，选举产生新一届市委和市纪委领导班子。

会议期间就疫情防控工作会议，许海峰介绍，大会严格落实疫情防控措施，制定了周密细致的防控和应急预案，在严密核查所有参会人员14天行程的同时，4月5日对所有参会人员进行了核酸检测，并实行连续5天相对封闭管理。会议期间对参会人员每天进行1次核酸检测，并严格管理，除参加相关会议外，不相互走动，确保会议安全顺利进行。

(上接第一版)获得179万元奖励的国内第二大汽车座椅生产企业、麦格纳宏立汽车系统(陕西)有限公司运营总监赵吉强说，2021年以前，企业主要服务宝鸡吉利及俄罗斯部分工厂，工业倍增计划出台后，企业顺势而为，加快市场拓展，新增西安比亚迪、西安吉利、斯玛特等大客户；同时，投入6000万元用于尖端设备及产品研发，企业年产能由原来的12万车副一跃增加到25万车副，今年产值力争超10个亿。

思接千载，视通万里。在“十四五”开局之初，我市在总结经济发展经验的基础上，提出了指向未来的重要举措——实施工业倍增计划，市、县(区)两级将龙头骨干企业和专精特新企业纳入倍增计划，重点支持培育。为确保倍增计划有效实施，我市大力支持企业进行技改扩能，鼓励企业加快科技创新，推进数字化改造和新产品开发，全年实施宝钛集团宇航级钛合金板材、汉德车桥自动化生产线、中铁宝桥钢结构生产线自动化、陕汽商用车涂装生产线改造、西凤酒3万吨基酒等189个工业技改项目，完成年度投资145亿元，新增产值122亿元，为企业高质量发展积蓄了新动能。

工业倍增计划的实施，支撑全市工业总产值增长9.8%。宝钛集

奏响高质量发展的宝鸡之歌

团、中铁宝桥、秦川机床、育才集团、小羊妙可、和氏乳业等一批骨干企业实现年度增长目标，宏立至信、永盛钛业、华天科技等16户中小企业当年实现产值翻番和税收同步提升，瑞科新材料、拓普达钛业等9户倍增企业晋升为国家专精特新“小巨人”企业，另有14户企业进入省级“专精特新”行列，倍增计划已经成为引领我市工业高质量发展的“加速器”。

项目为王 强化高质量发展的筋骨支撑

正威集团是一家以新一代电子信息和新材料完整产业链为主导的高科技产业集团，2021年位居世界500强第68名、中国企业500强第22名。总投资500亿元的正威宝鸡新材料科技城项目，是正威集团打造的集新材料、新基建、新能源、新技术、新模式于一体的产业集群示范基地，项目建成后，将实现关中平原城市群高端新基建新能源精密铜材料生产“零的突破”。2021年12月20日，10万吨精密铜线项目如期投产，25万吨精密导体项目顺利开工，创造了

重大项目当年拿地、当年建设、当年投产的“宝鸡速度”。

全国第一个全智能化酿酒生产系统、全国最高的智能制曲楼、全国最长的酿酒原料输送线——2021年11月，西凤酒扩建技改项目竣工投产，创造了酿酒业3个“全国之最”，推动西凤高端化和全国化布局提速，强势回归白酒行业一线品牌。

宝坪高速全线建成，比原计划提前一年通车，改变了宝鸡没有南北方向高速公路的历史……

一个项目就是一个新的增长点，一批项目就是一个新的增长极。2021年，我市牢固树立“以项目论英雄”的鲜明导向，坚持大抓项目、大抓招商，持续扩大有效投资，支撑经济社会高质量发展。在前期招商引资中，我市科学谋划、精准出击，确定重点招商项目9大类310个，由县级以上领导干部带队拜访知名企业，开展项目路演竞赛，以“投行思维”促进招商项目落地，以“店小二精神”优化营商环境，创新开展“链接500强”“省企进宝”等活动，收获了一批高质量项目。2021年，全市引进亿元以上产业化项目361个，新开工10亿

元以上产业化大项目44个，500强及行业领军企业项目6个，为我市高质量发展注入了新动能。

特色农业 激活乡村振兴“一池春水”

初春时节，位于大山深处的太白县绿蕾农业合作社的智能温室里，在工作人员的精心管护下，一株株鲜嫩的蔬菜幼苗破土而出，一派生机勃勃的景象。2021年以来，太白县绿蕾蔬菜在直供粤港澳大湾区的基础上，投资7800万元建设蔬菜出口基地，将新增蔬菜种植1500亩，引进新品种20个，年生产蔬菜4500吨。

农业高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足是“十四五”期间我市农业农村现代化发展的既定目标。为增强农业农村对经济社会发展的支撑保障能力和“压舱石”的稳定作用，2021年，我市积极落实“藏粮于地、藏粮于技”战略，全市粮食总产量145万吨，粮食生产实现“十八连丰”。持续推进农村“三变”改革，村集体经济“空壳村”全省率先清零，新清出经营性资产4.27亿元，累计确认集体成员身份

279.87万人，发放股权证书75.17万本；积极培育新型经营主体，新认定市级示范家庭农场57家，全市家庭农场达到7142家。

乡村振兴离不开人才的振兴。2021年，我市认定高素质农民2300余人，建设标准化农民田间学校1所，标准化农民培育机构1个，宝鸡海升现代农业园、眉县猕猴桃学院分别入选全国共享农民田间学校和全国农民田间学院，现代特色农业发展后劲十足，全力推进陕果、正大、海大等重大产业项目，眉县猕猴桃跻身中国区域品牌40强，陇县和氏、小羊妙可跻身中国羊乳加工企业20强，宝鸡名优农产品的知名度进一步提升。

乡村振兴，生态宜居是关键。2021年，我市启动实施农村人居环境整治提升五年行动，接续推动乡村面貌持续改善；以“三边”整治和乡村“三化”为重点，深入推进村庄清洁向屋内庭院、村庄周边拓展；开展渭北旱塬和南北山区寒冷地区农村卫生厕所适用技术模式试点示范，全市300个村庄跻身农村人居环境整治示范村，120个村庄成为全市乡村振兴示范村。

一次次发展前行的宝鸡速度，一个个真抓实干的宝鸡印记，奏响了高质量发展的“宝鸡之歌”；新征程上，一个追赶超越的新宝鸡翘首可期！

宝鸡高新区千河镇： 一天植树 6600棵

近日，宝鸡高新区千河镇组织干部群众开展春季义务植树活动。

据了解，此次在千河魏家崖段至张家崖段栽植石楠、红叶李、冬青、小叶女贞等6600余棵，绿化河堤5.8公里。

(宋文君)



宝鸡建立《银发人才专家库》

称，经常出现企业找人才、人才找企业的“两难”问题，一些人才退休后甚至被闲置。市老科协建立《银发人才专家库》，就是在民营企业和专业人才之间搭建起信息互通的服务平台，更好

地助力民营经济高质量发展。据了解，从去年8月开始，市老科协采取由12个县市区老协和市老科协18个专委会、分会提名推荐、填表登记、审核把关的方式，上报到市老科协后逐人审查

入库。市老科协按县区和各专委会、分会隶属关系建立了分库，又按“银发人才”的专业设立了分库，便于查找和联系。

市老科协相关人士告诉记者，按照人才专业，搭建服务平台，就是为更好发挥老科协组织和人才队伍的作用。

本报记者 裴兴斌

本报讯 连日来，岐山县凤鸣镇食品产业园内，岐山面全产业链开发项目建设现场机器声此起彼伏，工人们正在加紧建设配套管网等附属设施。该项目自3月25日复工以来，赶时间抢进度，全面进入冲刺阶段。

岐山面全产业链开发项目由陕西龙富绿源食品开发有限公司投资建设。目前，项目一期产品研发楼已投用，原粮库、成品库已建成，40米高的制粉车间主体完成，预计7月份建成投产。

据了解，该项目包含有机小麦种植和加工、现代仓储物流、工业旅游等14个功能区，覆盖岐山臊子面从小麦种植、制粉、配料到运输的全产业链条，是国内唯一的岐山臊子面、擀面皮专用粉生产项目。企业投资7000万元，引进国内先进、自动化程度高的制粉生产线。该项目建成后，可增加就业岗位200余个，年产值约6亿元。

项目负责人表示：“受疫情影响，我们遇到了复工用工荒难题，为此，项目参建单位在周边镇村招聘了近百名本地技术工人加班建设，想方设法把工期赶上，高标准高要求推进项目建设。同时，我们严格落实疫情防控举措，实行封闭式管理，每天进行2次全面消杀，努力做到疫情防控和项目建设两不误。”

(李向华 李依涵)

岐山面全产业链开发项目：
复工即冲刺 全力赶工期